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Нині автоматизація виробництва набуває все більшого 

поширення на підприємствах ресторанного господарства. 

Інформаційні технології роблять процес організації і управління 

підприємством ефективніше і легше. Інформаційна технологія – 

процес, що використовує сукупність методів і засобів реалізації 

операцій збору, передачі, накопичення і обробки інформації на базі 

програмно-апаратного забезпечення для вирішення управлінських 

завдань економічного об’єкту.  

Підвищення конкурентоспроможності українських підприємств 

може бути забезпечене тільки на основі прискорення інноваційних 

процесів, які повинні забезпечити раентабельне використання 

нововведень у вигляді нових інформаційних технологій, видів 

продукції і послуг, організаційно-технічних і соціально-економічних 

рішень виробничого, фінансового, комерційного, адміністративного 

або іншого характеру. 

Стратегічні цілі інформаційних технологій – забезпечити 

розвиток бізнесу, його керованість і якість, конкурентоспроможність, 

зниження вартості виконання бізнес-процесів. Багато підприємств 

ресторанного господарства покладають великі надії на автоматизацію 

своєї діяльності. Необхідність автоматизації робочого процесу 

виникає, в першу чергу, у тих фірм, які мають досить солідні обороти 

і об’єми продажів.  

Сучасні інформаційні системи, розроблені спеціально для 

підприємств громадського харчування, дозволяють значно спростити, 

оптимізувати і прискорити цілий ряд рутинних повсякденних, 

специфічних для цього бізнесу операцій. Визначальним чинником в 

ході автоматизації підприємства громадського харчування є 

комплексний підхід, який визначається правильною організацією 

бізнес-процесів, сучасним високотехнологічним устаткуванням і 

надійністю контрольних функцій програмного забезпечення.  

Інформаційні системи беруть на себе процедуру формування 

блюда на основі набору інгредієнтів і схеми закупівлі продуктів. 

Автоматизується ведення списку блюд з урахуванням нормативів 

витрати продуктів, сезонних норм закладок продуктів у блюда.  



Сучасні програмні продукти автоматично визначають витрату 

інгредієнтів по кожному блюду, списують потрібну кількість 

продуктів і розраховують собівартість блюд. І, нарешті, інформаційні 

системи значно полегшують і роблять більш чітким ведення обліку 

продуктів і блюд на декількох кухнях і точках реалізації, формують 

меню для залу і прейскуранту барної продукції.  

Програми для автоматизації ресторану повинні бути 

багатофункціональним системами для підвищення прибутковості та 

зниження витрат підприємства, легкими у впровадженні та простими 

в обслуговуванні. 

Автоматизація ресторану за допомогою програм компанії «1С-

Рарус» дозволяє оптимально поєднувати всі функції, необхідні для 

ефективного управління рестораном, надаючи високу надійність і 

якість. 

Програма «R-Keeper» призначена для автоматизації продажу, 

обслуговування клієнтів, роботи кухні і барів, накопичення та аналізу 

даних з продажу і сервісу за різні проміжки часу на підприємствах 

громадського харчування та центрах індустрії розваг. Накопичені дані 

використовуються в системах складського обліку та бухгалтерського 

обліку. 

Програмний продукт «IikoChain» - це рішення для успішного 

управління як окремим рестораном чи кафе, так і ресторанної 

мережею і корпорацією в цілому. Дана програма дозволяє 

здійснювати звітність в розрізі по ресторанах і загальну звітність 

ресторанної мережі з продажу, виробництва, персоналу та фінансів, а 

також управління залишками та складськими запасами на рівні всіх 

підрозділів . 

Програмний комплекс «UNISYSTEM Ресторан» здійснює 

централізований товарний і фінансовий облік підприємства, 

орієнтований на глобальний контроль руху товару та грошових 

коштів . Система моніторингу торгового залу дозволяє відстежувати 

всі операції з обслуговування клієнтів офіціантами . 

Автоматизація ресторанного бізнесу дозволяє виключити втрати 

прибутку з причини людського фактора, збільшити швидкість 

обслуговування клієнтів і навіть виробити маркетингову стратегію 

бізнесу. 

Використання інформаційних технологій та відносно нових 

способів обслуговування клієнтів підприємствами ресторанного 

господарства України виконує важливі функції з їх розвитку через 

сприяння підвищенню якості послуг, залученню клієнтів, збільшенню 

прибутку, отриманню конкурентних переваг на ринку. 


